

Коммерсантъ Daily, November 26, 1994

Посол США принес извинения

Презумпция недобросовестности будет искореняться

Посол США в России Томас Пикеринг вчера принес официальные извинения российскому уполномоченному по правам человека Сергею Ковалеву за инцидент с сыном известного советского правозащитника Петра Григоренко, которому консульская служба США в Москве не выдала визы для поездки к больной матери. Чтобы привлечь внимание общественности к этому случаю, Сергей Ковалев провел газетирование посольства и отказался от посещения США.

Вместе с тем Ковалев и Пикеринг признали, что за этим случаем стоит проблема, которую российский уполномо-

ченный охарактеризовал как «презумпцию недобросовестности при выдаче виз». Консульская служба США в Москве отказывает в визе почти четверти подавших документы; часты жалобы на грубоść американцев. Посол объяснил это чрезвычайной загруженностью чиновников, рассматривающих в день до 500 прошений, а также теснотой и неудобством консульских помещений. Эту вопрос посольство рассчитывает решить, снабдив консульскую службу компьютерной сетью и найдя с помощью властей Москвы новые помещения.

Однако главную проблему составляет большое количество средиезжающих в США россиян нелегальных эмигрантов

(до 10%). И если выдавать визы всем без разбора, то скоро США будут вынуждены создать у себя специальную полицию для выдворения из страны нелегалов. Это, по убеждению посла, плохо соотносится с уважением к правам человека. Признав справедливость сказанного, Ковалев тем не менее отметил, что 10 процентов нелегальных эмигрантов, из которых многие, кстати, приносят ощутимую пользу новой родине, — нормальная цена за процветание и цивилизованность Соединенных Штатов. На прощание собеседники пообещали друг другу держать проблему под личным контролем.

НАТАЛЬЯ АРХАНГЕЛЬСКАЯ